

“神医消灾”的老把戏又有人上当了 老太太被骗走27万

“老太太，赶紧请神医帮你作法，不然你儿女三天内就有血光之灾。”就因为听信了骗子的这一说法，孙大妈将家中27万余元的存款和黄金首饰拿出来“消灾”。令她没想到的是，对方趁着作法的空隙将钱调包，还让她一天之内不要将装钱的袋子打开。不过，觉得不对劲的孙大妈很快发现被骗了。随后，涉案的2名女子被警方抓获，1人在逃。因涉嫌盗窃罪，2人被检方提起公诉。昨天，该案在建邺法院开庭审理，法官未当庭宣判。

通讯员 建检 健砧 实习生 蔡雪洁 现代快报记者 王瑞

买菜路上听说小区有“神医”

2012年9月13日，家住建邺区的孙大妈出门买菜，突然碰到一名女子上来问路，对方操着外地口音，称自己的女儿有怪病，是被住在附近的一位南京神医给治好的。可最近女儿又犯病了，她是专程过来请神医的。因为时间隔得久了，加上自己又是外地人，一时间找不到神医的住处了。就在两人说着话的时候，另一名女子出现了，她听到陌生女子在找神医，当即上前表示她认识，还说可以带陌生女子过去。

自己小区住着一个“神医”，自己怎么不知道，在对方的吹嘘下，孙大妈充满了好奇，当即随着两名女子一同前往神医的住处。走了没多久，3人来到一幢居民楼内，刚爬了几层，外地女子突然认出了正在下楼的女子。对方一看到她，当即上前

说道：“你怎么又来了，是不是女儿又生病了？”寒暄之下，孙大妈得知，下楼的这名女子，是神医的孙女，而神医此时正在给人看病。

“神医孙女”答应免费作法消灾

还没等孙大妈开口，神医的孙女看到她突然说道：“你的儿子女儿三天后就有血光之灾啊！”随后，对方还将她的家庭情况说得一清二楚。孙大妈一愣，当时脑子就蒙了。而身边的两人赶紧安慰她，“别着急，她是神医的孙女，也会看病，赶紧让她给你看看。”

在孙大妈的请求下，对方表示，可以免费帮她看，不过必须将家里的钱财全部拿出来“作法”。听到对方答应看病，孙大妈二话没说就答应了，随后在陌生外地女子的陪同下，先后从家中取来27万余元现金，并拿出所有的黄金首饰。

回到神医家楼下，在一楼和二楼间的楼道，等候在此的神医孙女，让孙大妈把所有财物都给她，然后闭上眼睛开始作法。过了好一会儿，对方称可以睁开眼睛了，随后将装有钱财的袋子还给了孙大妈，还让她一天之内不能打开袋子，否则作法就不灵了。随后，孙大妈就回了家。

老太太爱子心切，被骗27万余元

一直到晚上8点多，总觉得哪儿不对劲的孙大妈，突然感觉自己好像是被骗了。她赶紧将装有27万余元的袋子打开一看，当时就傻了眼，袋子里的钱怎么全变成矿泉水了。家人知情后，当即拨打了报警电话。根据孙大妈提供的线索，警方很快将涉案的2名女子抓获归案，还有1人在逃。

原来，从孙大妈碰到外地女子问路开始，她就已落入了骗子设下的圈套。对方两人做神医的托，一人冒充神医的孙女，从头到尾，都是3个人合唱的一出戏。虽然演技拙劣，但孙大妈因为爱子心切，全然没有发现。

昨天在法庭上，2人对自己的违法犯罪事实供认不讳。因涉嫌盗窃罪且涉案金额巨大，检方建议判处2人有期徒刑6至8年，并处罚金。当天，法官未当庭宣判。

(文中人物系化名)

真钱转眼成了假币 “钞票调包”专骗女店主



玩假钞调包的两名嫌疑人 警方供图

快报讯(通讯员 江公宣 实习生 蔡雪洁 记者 陶维洲)店主们可要注意了，有不法分子，专使“调包计”，真钱瞬间成了假币。

赵小姐在江宁开了个路边小店，天气渐热，就批了些冷饮来卖。4月6日下午，两名中年男子来到店内，要了两个冰淇淋，一共10块钱。其中穿蓝色上衣男子掏出一张百元大钞付账，赵小姐摸了摸看了看确认是真钞，就拿出90元零钱准备找。这时，旁边穿白色上衣的男子突然走过来，说自己有零钱，由他来付。于是，赵小姐把刚收的100元还到了蓝衣男的手上。

结果，蓝衣男推搡了一下白衣男，说“应该我来付钱的，还是收我的钱吧”，又将百元大钞递到了赵小姐面前。赵小姐看两人互推，也就没再去检查钞票，找了钱。随

后，两名男子就出了小店。之后，赵小姐觉得有点不大对劲，再看刚收来的百元大钞，发现是假币。于是，她立即向东山派出所报警。

虽然知道刚刚的两名男子是骗子，但钱自己明明检查过，怎么会成了假的呢？赵小姐百思不得其解。民警调阅监控后发现了问题所在，原来赵小姐将真钱退到了蓝衣男的右手上，但两名男子推搡时，蓝衣男的百元大钞是用左手交给赵小姐的。正是赵小姐的一时疏忽，着了骗子的道。

目前，警方已通过监控获取了两名嫌疑人的体貌特征，如果有市民见过这两人，可拨打110提供线索。针对此类案件，警方提醒路边门面房店主，特别是单人的女性店主，在遇到两人以上拿大额钞票购物的情况时，每次收钱都要仔细检查。

大二男生开女装店 一年赚了七万多

“喜欢可以试试，这料子穿身上很舒服的，也很显档次。”“我帮你挑挑，这是今年最流行的款式，你穿这件显身材！”……昨天中午，在南京地铁2号线学则路站附近的一个街区内，一个身高近一米八的大男孩正在自己开的女装店里招呼顾客。现代快报记者采访获悉，“男老板”叫李凌峰，是一名大二学生。大一下学期开了这家女装店，一年净赚了七万多块钱。日前，他还被学校评为“创业先进典型”。

通讯员 黄鹂 现代快报记者 俞月花

►李凌峰(左)给顾客推荐衣服 学生供图



装修是自己动手，只花了2000多元

李凌峰是应天学院管理工程系造价125班的学生，老家在连云港东海县，父母都是当地老实巴交的农民。2012年，考入应天学院后，他就决心靠自己的双手自食其力。于是，他四处兼职挣生活费，还利用寒假带领学校16位学生一起做兼职，到春节前4天才买票回家。

李凌峰说，那时候他除去生活费，手里还积攒了1万块钱。他琢磨着新学期开学时，能在学校附近盘个店铺卖服装。2013年2月，他利用业余时间寻找商铺。一家商铺一年租金就要四五万，再加上盘下来还要装修、拿货，所以当时横在李凌峰面前的首先是资金问题。“我父母只能提供给我2万块钱，我又向朋友借了3万。”3月17日店铺盘下后，为了节省开支，李凌峰自己动手装修：买灯具、拉电线、刷墙，装货架……“一点点琢磨，四天就装好了，只花了2000多块钱装修费。”

进货时睡过网吧，遇过网络骗子

3月底，女装店顺利开张，最初的两个多月，进货还被人骗过，李凌峰无奈地说，“我们找了一个网上的服装批发商，选好衣服，给他打了1000多块钱，结果衣服没拿到，那人手机也关了。”

随着经验的积累，李凌峰渐渐有了稳定货源。平常空闲时，他会看米兰时装周和巴黎时装周的视频，研究今年最新款和最流行色，然后去上海和杭州的服装批发市场进货。“每次都是五六点出门，在批发市场里逛整整一天，对比价格，选款式，进几千块钱货回来。”现在女装店已经积攒了一大批老顾客。“附近大学生、上班族，还有在家带孩子的年轻妈妈。每个月平均赚六七千块钱没问题。”

最开心的是过年给妈妈两万块

李凌峰说，他创业至今最开心

的事是过年回家给妈妈两万块钱。“妈妈虽然嘴上说不要，但她脸上笑得特别开心。”他说，那一刻，觉得再苦再累都值得。

至于未来，他说，计划再开一家男装店或者开一家劳务分包公司。“只要肯吃苦，总能走出一条自己的路。”

女装店的营业时间是从上午10点到晚上9点。大二的李凌峰创业会影响学业吗？同班同学庄晓凡说，李凌峰在班级里是班长，组织班集体活动很有感召力。而且学习成绩也非常好。“每次考试都是第一名，获得过国家励志奖学金、校三好学生、优秀学生干部……”

庄晓凡和女同学也会经常光顾班长的女装店，“我们身边有很多男生还在打游戏，他已经成熟了，很有魄力。”

顾客卢女士得知李凌峰还是个大二学生时，她竖起大拇指说，“牛！”她表示，这个大男孩“做生意很客气，店里的女装搭配得不错。”

50年前的江苏首届新闻大学生 待在农村3个月挖新闻

32人中17人毕业后从事新闻工作

快报讯(记者 金凤)昨天的南京师范大学高朋满座，作为江苏省第一个省属新闻专业的诞生地，南京师范大学新闻学专业昨天迎来50岁生日。1964级首届新闻专业校友回忆，50年前的“准记者”们，经常到南京的菜场、小吃店、工厂、农村等地实地采访，并待在农村3个月学习犁地、种田，了解农民、关心社会。

昨天到场的1964级校友、江苏省期刊协会副会长陆静高回忆，首届新闻专业只有32位新生，16个是应届高中毕业生，9个来自部队，另有7名来自农场、学校。“当时年龄最小的只有18岁，年纪大的三十一二岁，都有孩子了。”

当时新闻学大学生是怎么学习做记者的？陆静高说，那时全省召开贫下中农代表大会，全班同学到大会秘书组学习做简报，练习采

写基本功。

“当时还去十月村待了3个月。吃在农村，住在农村。上午上课，下午劳动，搞社会调查。”陆静高说，同学们在那里跟农民学会了驾牛、耕水田、犁地，“3个月的农村生活下来，更深刻地了解了农村，也知道了要关心、了解社会。”他说，返校后，大家还将各自的经历写在班级出版的小报上。

毕业后，32人中有17个同学被分配到县级机关等部门从事通讯报道，约7人做了教师，还有的留在机关工作。

陆静高说，1981年，39岁的他在海安工作时，遇到一户人家失火，房产被全部烧光，幸得大家雪中送炭，得以渡过难关。他以此素材写成的约5000字的长篇小说《大火无情人有情》获得当年的全国好新闻一等奖。

208名14岁学生摁下青春承诺 把梦想封存10年后开启

快报讯(通讯员 姚佳 记者 黄艳)“我的梦想就是将来的自己比现在更努力，挣到的第一个月工资全孝敬父母，后面每个月都要给他们生活费。”前天下午，现代快报记者在南京市莲花实验学校看到，特别的“恰同学少年”十四岁青春仪式，女生小徐提前揭秘自己的梦想。现场，208名14岁的初二学生用大拇指在“青春承诺”手印区摁

下青春的约定，把梦想写下封存起来，10年后开启。

长大后的梦想，要靠现在的一点一滴努力来实现。“我们制订了食堂礼仪承诺书、课堂礼仪规范、厕所文明公约等一系列接地气的礼仪行为准则，引起学生的同感，走进学生的内心，影响学生的言行。”学校校长李建华说。